

我省遭遇 1951 年以来特大旱情

受旱面积达 63.1%

春运仍处于 返程客流高峰

据新华社北京2月1日电(记者 王敏)春节黄金周结束,但全国春运仍处于返程客流高峰期,外出务工人员开始从乡村和小城市向全国大中城市流动,探亲返城短途客流和返岗上班的长途客流叠加明显。2月1日是春运第二十二天,预计将完成道路客运量5935万人次,比去年同期增长4%。

郑州长途中心站突出“安全和谐、方便快捷”,最大限度地满足旅客乘车需求。在下客区设立了“小红帽中转咨询岗”,安排专人为中转旅客提供站点、班次咨询服务,并利用广播、海报等形式进行联网售票宣传。

记者了解到,全国各地未发生旅客滞留现象。目前,全国水路客运秩序良好,安全形势总体平衡,主要省市水路客运量预计完成122万人次,同比增长3%。

肉、鱼和蔬果 价格继续下降

据新华社北京2月1日电(记者 王晓玲)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比(下同),2月1日肉类价格整体下降,猪肉价格基本稳定,牛羊肉价格继续下降且降幅有所扩大;水产品、蔬菜和水果价格大多下降;禽蛋、成品粮和奶类价格稳中微涨;食用油价格大体稳定。

猪肉价格基本平稳。其中,猪后臀尖肉价格微降0.3%,至每斤11.86元;猪五花肉价格微涨0.1%,至每斤11.02元。牛肉价格继续下降且降幅较前日有所扩大,牛腱肉和牛腩肉价格分别下降0.7%和0.5%,每斤分别至18.17元和15.98元。

赴美旅游团车 祸遇难者家属 明日将赴美

据新华社上海2月1日电(记者 王蔚)为加紧做好赴美旅游团车祸遇难者的善后工作,上海市旅游局1日会同有关方面开辟绿色通道,以最快速度办理遇难者家属赴美所需的护照、签证等事宜,第一批家属有望于2月3日自上海启程赴美。

3日将同机赴美的还有上海市政府、上海市旅游局、上海市外事办公室、上海东湖国际旅行社等方面的人员,以及1名律师和1名医生,组成前线妥善处理遇难者善后工作小组,并积极做好受伤者的救治工作。

据悉,太平洋保险承保了该旅游团20位游客的人身意外保险。在获悉事故后,太平洋寿险上海分公司立即与该旅游团组团方上海东湖国际旅行社联络,确认旅客伤亡情况及名单,并启动快速理赔通道,于1日下午将185万元保险理赔金送到遇难游客的家属手中。

由于天气异常,我省旱情不断扩大,受旱程度不断加深。据省气象局卫星遥感监测,全省受旱面积已经达到了63.1%,全省遭受了自1951年以来的特大旱情。

1月29日,省政府召开抗旱浇麦和麦田管理工作会商会,对当前抗旱浇麦和麦田

管理工作进行具体安排。副省长刘满仓要求,面对严重旱情,各地要采取一切必要的措施,克服靠天等雨的思想,千方百计组织好水源,动用所有灌溉机具和一切可以调动的资源,把抗旱浇麦和麦田管理工作做好,把因旱灾和天气气候对粮食产量造成的影响降

到最低限度。

1月29日,省政府下发了《关于做好当前麦田抗旱浇麦工作的紧急通知》,要求各地各部门迅速行动起来,坚决打一场抗旱浇麦攻坚战,为今年小麦的丰产丰收奠定基础。省防汛抗旱指挥部发出紧急通知,要求省委、省政府抗旱

浇麦保丰收工作督导组立即行动,督促各地加快抗旱浇麦进度,加强麦田管理。

1月30日,省委、省政府抗旱浇麦保丰收工作督导组赶赴所包省辖市,继续督导抗旱浇麦工作。黄河防总决定,自1月30日14时起,小浪底水库下泄流量加大至550立

方米/秒,支持我省抗旱工作。

截至1月30日,我省共投入抗旱资金4.99亿元,日最高投入抗旱人数142万人,动用电机井56万眼,投入机动抗旱设备46万台套,机动运水车辆1.2万辆次,已累计浇灌面积4867万亩次。(据2月1日《河南日报》)



节后求职忙

2月1日,求职者在哈尔滨市抚顺街上的人才市场寻找工作岗位。2月1日是春节长假后的首个工作日,不少求职者到这儿来找工作。 新华社记者 李勇 摄

四川灾后重建急需劳动力

“留人”政策正在酝酿中

1月31日,是大年初六,在中国人的心目中“六”是个吉祥数字。过了初六,百业重张,灾区人民开始新的旅程,或重建家园或外出打工。南下珠三角、北上长三角,绵竹等灾区的车站客流量开始剧增。然而,大量劳动力外输,灾后重建将出现劳动力紧缺的局面。为了解决这一难题,各地政府正在酝酿“留人”之策。

全村一半劳动力将“外出”

“一年之计在于春,我们初六就开始重建工作了。今年重建工作将会面临着劳动力紧缺的问题。”彭州市龙门山镇九峰村支书李连猛向记者介绍,该村是地震重灾区,被毁的耕地、林地、宅基地590亩,占全村总灾毁面积的26%;18320间房屋倒塌,1所小学、6座水电站全被摧毁。灾后重建工作任重而道远。

全村一半的劳动力将外出谋生,这给当地灾后重建工作带来困难。由于九峰村地处龙门山镇的深处,离著名旅游风景区银厂沟不到1公里。地震前,村民主要从事休闲农庄等旅游业,收入不菲,每人每天可赚200元左右。突然要让村民留下来搞建设,每月拿1000多元工资,他们会觉得吃亏了。村民并不了解目前经济大环境不佳,“以为外面的钱好挣,要等他们出去感受一下一番之后,才会明白只要把家乡建设好,就可以重新做回旅游业。”

李连猛说:“我们村的对口援建单位是厦门市政府,我们希望援建机构在劳动用工方面,尽量照顾我们本村的村民,这样将来向村民征用土地时也方便找人。”

剑南镇出妙招:高薪留人

就灾区劳动力外流问题,绵竹市剑南镇政府副镇长周太春是这样回答记者的,“我们镇今年正月初六就开始动工建房了,建永久性房屋。对城里的旧房该维修就维修,该加固就加固。”他说,今年该镇外出打工的人数会大大减少,因为重建工作需要大量的劳动力,当地群众大都留在自己的家乡重建家园。当地政府还出台了一个“高薪留人”的妙招:“在建筑工地做小工、杂工(不含技术性的工作)每人每天50到60元;技术工每人每天100到120元。这样一来,在自己的家乡干活,比出去打工收入还高,谁不会留下来?”

周太春说,建好自己的永久性住房,灾区的群众都有紧迫感。以往,要到正月十五之后,过了元宵节才会动工,今年不同,初六就开工。(据2月1日《羊城晚报》)

销售假药“糖脂宁胶囊”致人死亡 四名犯罪嫌疑人落网

据新华社北京2月1日电(记者 崔静)国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛1日透露,4名销售假药“糖脂宁胶囊”的犯罪嫌疑人已被新疆维吾尔自治区公安机关拘捕,我国食品药品监督管理局目前正在全国范围内全力清查假药“糖脂宁胶囊”。

据了解,1月17日和19日,新疆喀什地区两名糖尿病患者服用了标识为“广西平南制药厂”生产的“糖脂宁胶囊”(批号为081101)后死亡。

国家食品药品监督管理局接到报告后,立即责成新疆食品药品监督管理局与广西食品药品监督管理局紧密配合,控制问题药

品,配合警方做好协查工作。经广西食品药品监督管理局核查,在新疆查到的“糖脂宁胶囊”是冒充广西平南制药厂生产的假药。国家食品药品监督管理局正在彻查假药“糖脂宁胶囊”的源头和流向,已于2月1日派出工作组赴新疆对此案进行督办,协助相关部门进行调查侦破。

日前,国家食品药品监督管理局已向全国药监部门发出查处假药“糖脂宁胶囊”的通知,要求各地药监部门开展监督检查,发现该假药要立即采取控制措施,对可疑产品进行抽查检验;确认为假药的,依法查处,迅速追查来源。

专家表示: 防治人禽流感关键在“四早”

据新华社哈尔滨2月1日电(记者 熊琳)近日,随着我国一些省份连续出现了人感染高致病性禽流感病例,如何防治“禽流感”成为人们热议的话题。对此,有关专家表示,防治人感染高致病性禽流感关键做到“四早”,即对疾病要早发现、早报告、早隔离、早治疗。

黑龙江省卫生厅疾控处副处长张叶莉表示,患上人感染高致病性禽流感后,病人起病很急,早期表现类似普通流感,主要表现为发热。因此,发病前接触过死禽的患者要提高警惕,当自己出现发烧、咳嗽、呼吸急促、全身疼痛等症状时,应立即去医院就医,做到对人感染禽流感的“早发现”。

尽管目前尚无证据表明禽流感在人与人之间可以传

播,但一旦发现人感染高致病性禽流感病例或疑似病例,应及时报告当地医疗机构和疾病预防控制机构。同时,对人感染高致病性禽流感病例和疑似病例要及时隔离,对密切接触者要按照情况进行隔离或医学观察。实践证明,这种“早报告”、“早隔离”的处置措施,能够有效防止疫情扩散。

张叶莉表示,对确诊为人感染高致病性禽流感的患者要做到“早治疗”。经过抗病毒药物治疗以及使用支持疗法和对症疗法,绝大部分病人可以康复出院。

人感染高致病性禽流感是一种严重急性传染病。目前,其传播途径仅为由病禽传染给人,还没发现人传染给人的病例。因此,专家建议公众,要正确认识禽流感的感染途径和危害性,不必过度恐惧。

河北: 医院满意度不过 80% 不合格

据新华社石家庄2月1日电(记者 王昆)日前,河北省出台《河北省医院评审管理办法(试行)》,医院社会评价综合满意度不超过80%的评审定为不合格。

河北省今年启动医院等级评审工作,并组织专家制定了《河北省医院评审管理办法(试行)》。

按规定,医院评审重点是质量、安全、服务、费用、绩效,评审是将医院划分为不同的等级,并实行动态管理。医院等级分为三级六等:即三级甲等、乙等;二级甲等、乙等;一级甲等、乙等。同时,医院等级实行浮动制,医院取得等次

以后,经周期性评审不合格的医院,卫生行政部门应责令其限期整改,整改后仍不合格的,应给予降低医院等次的处理。

医院在评审周期内,有下列情形之一者,实行单项否决,直接定为不合格:社会评价综合满意度不超过80%;在医德医风、医疗质量和医疗安全等方面存在重大缺陷,造成严重不良后果的;发生重大安全事故,出现人员伤亡,造成较大社会影响的;发生重大违法、违规、违纪事件,造成严重社会影响的;发生二级以上医疗事故负完全或主要责任的。